СПРАВКА                                                                                                                                     по мероприятиям, направленных на уменьшение доли государственных и муниципальных организаций на конкурентных товарных рынках

[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 27.12.2019 N 485-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" и Федеральный закон "О защите конкуренции" в адрес Главы города Махачкалы направлены предложения по развитию муниципальных унитарных предприятий города Махачкалы, содержащий в себе перечень мероприятий по уменьшению количества муниципальных унитарных предприятий и доли муниципальных организаций на конкурентных товарных рынках.
Распоряжением Правительства Республики Дагестан от 01 декабря 2023 года № 644-р утвержден План – график реформирования государственных и муниципальных предприятий, в рамках которого проводятся мероприятия по ликвидации, либо реорганизации действующих МУП. 
В адрес ИФНС России по Республике Дагестан направлено обращение об исключении из ЕГРЮЛ бездействующих МУП в соответствии со ст.21.1 ФЗ о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
В сравнении с 2019-2023 гг., количество МУП на территории города Махачкалы уменьшилось на 4 предприятия. Проведена ликвидация и исключены из ЕГРЮЛ МУП «РСП», МУП «Аптечное управление города Махачкалы» и МУП ГК «Кавказ», МУП «Сулак - рыба»
