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ПРОТОКОЛ № 13 - 2024
ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА С ВНУТРИГОРОДСКИМ ДЕЛЕНИЕМ «ГОРОД МАХАЧКАЛА» ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ (ДОЛЖНОСТНОМУ) ПОВЕДЕНИЮ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ


г. Махачкала                                                                         «13» августа  2024 г.
Место проведения: г. Махачкала, пл. Ленина, д. 2, 4 этаж, каб. 413                     

Присутствовали:
	Председатель комиссии:
	

	Меджидов Шамиль Магомедович
	заместитель Главы администрации города Махачкалы

	
Члены комиссии:
	

	
Абдулкадыров Салим Абдуразакович

	
председатель Общественной палаты городского округа с внутригородским делением «город Махачкала»

	
Ачилаев Гасан Магомедович
	
начальник Управления общественной безопасности и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы

	
	

	Рыльцев Денис Николаевич




Магомедов Магомед Ахмедрасулович

	заместитель начальника Правового управления администрации г. Махачкалы


начальник отдела противодействия коррупции
Управления общественной безопасности и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы


	
Сулейманов Бигрузи Бухаринович


Рашидов Шарапутдин Макашарипович
	
депутат Собрания депутатов ГО с ВД "город Махачкала"

заместитель директора по научной работе Северо-Кавказского института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» в г. Махачкале


	Чамсадинов Арслан Чамсуевич
(Секретарь комиссии) 

	главный специалист отдела по противодействию коррупции   Управления общественной безопасности и противодействия коррупции.




 Общее количество голосов, которыми обладают члены комиссии, принимающие участие в заседании – 7 
[bookmark: _Hlk174523531]На заседание Комиссии были приглашены: начальник Управления спорта, туризма и работы с молодежью г. Махачкалы Мирзагаджиев Мурад Исхакович, начальник Управления экономического развития, инвестиций и внешнеэкономических связей г. Махачкалы Ибрагимова Заира Абдурахмановна, заместитель начальника Управления образования г. Махачкалы Багдуева Зумрут Нуратиновна, главный специалист отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Управления муниципальной службы и кадров администрации г. Махачкалы Таймасханова Мадина Гаджиевна и главный специалист отдела по противодействию коррупции   Управления общественной безопасности, и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы  Нурмагомедов Джамалудин Русланович (докладчик комиссии).  
Кворум для проведения заседания комиссии администрации городского округа с внутригородским делением «город Махачкала» по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов, определенный п.10 Положения о комиссии администрации городского округа с внутригородским делением «город Махачкала» по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов, утвержденного распоряжением Администрации городского округа Махачкалы от 30.01.2019 № 45-р, имеется. Комиссия вправе принимать решения.
В соответствии с п. 27 Положения члены Комиссии и лица, участвующие в ее заседании, не вправе разглашать сведения, ставшие им известными в ходе работы Комиссии.
Согласно п. 37 Положения Комиссия единогласно определила принимать решения открытым голосованием.
Комиссии администрации городского округа с внутригородским делением «город Махачкала» по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов состоялась 13.08.2024 г. в 15 час. 30 мин. в 413 каб.
Основания для проведения заседания Комиссии имеются.
Повестка дня:
Рассмотрение и обсуждение:
По итогам анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения), представленные за 2023 год муниципальными служащими и руководителями муниципальных образовательных учреждений Администрации города Махачкалы отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Управления муниципальной службы и кадров администрации г. Махачкалы выявлены нарушения в части представления достоверных и полных сведений при сдаче справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
Так, руководитель МБУ ДО …
1. в справке о доходах за 2023 г. в разделе 3.1. «Недвижимое имущество» указала земельный участок, расположенный по адресу: РД, г. Махачкала…принадлежащий на праве общей долевой собственности (1/7) …площадью 143,0 кв. м., зарегистрированный 04.10.2019 года, но не отразила в справках о доходах за 2021 и 2022 гг.
2. В справке о доходах за 2023 г. в разделе 4 указала счет АО «Тинькофф Банк», открытый 30.06.2022 г., который не отразила в справке о доходах за 2022г.
На заседании Комиссии была приглашена …
Гаджиева А.А. сообщила членам комиссии, что земельный участкок не отразила в справках о доходах за 2021 и 2022 гг., так как не владела информацией наличия у нее доли на данный земельный участок и узнала об этом только после получения выписки с ЕГРН 2023 году. 
Относительно счета в АО «Тинькофф Банк», пояснила, что данный счет был открыт, но не использовался, в связи с чем сведения об этом счете не были отражены в справке о доходах по упущению.
Нурмагомедов Д.Р. сообщил, что справках о доходах за 2021 и 2022 гг. не отражены сведения относительно земельного участка…
Счет в АО «Тинькофф Банк», …отразила, но с ошибкой в части заполнения даты открытия счета. Членам комиссии были представлены копии справок о доходах, подтверждающее, что счет был отражен, но с ошибкой в части заполнения даты, что в свою очередь подпадает под нарушение технического характера. 
Председатель комиссии Меджидов Ш.М. предложил членам комиссии высказать позицию по данному поводу. 
Абдулкадыров С.А. выразил позицию, что исправление за 2023 год нарушения, допущенного за предыдущий год, не исключает вины, но все же должно учитываться как смягчающее обстоятельство при вынесении итогового решения по отношению к …
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая характер допущенных нарушений … предложил членам Комиссии применить дисциплинарное взыскание в виде замечания. 
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову применить дисциплинарное взыскание в виде замечания …
Руководитель МБУ ДО …
1. В справках о доходах за 2023 год на себя, супругу и несовершеннолетних детей в разделе 3.1. указал наличие 1/5 квартиры, расположенной по адресу: РД, г. Махачкала…общей площадью 48,2 кв. м. (договор купли-продажи от 23.05.2016 г.) которое не отразил в справках о доходах за 2022 г. 
2. В справке о доходах за 2023 год на супругу в разделе 6.2. указал наличие обязательства, в размере 531 620,00 рублей (договор № 0000422276 от 28.04.2022 г.), которое не указал в справке о доходах за 2022 год.
На заседании Комиссии был приглашен …
…сообщил членам комиссии, что в справке о доходах была отражения информация относительно проживания по адресу: ул. Абдулхакима Исмаилова …но упущена информация относительно доли на данный объект недвижимого имущества(квартиры), так как на сайте Госуслуг не отображалась информация. 
Относительно обязательства финансового характера на супругу, ... сообщил, что ему не было известно об этом, так как супруга уведомила его только 2023 году.
Нурмагомедов Д.Р. сообщил, что в ходе проверки проведенной Управлением общественной безопасности и противодействия коррупции администрации г.Махачкалы установлено, что … в справке о доходах на себя, супругу и несовершеннолетних детей объект недвижимого имущества по адресу: РД, г.Махачкала, ул. Абдулхакима Исмаилова, … в разделе 6.1 вместо 3.1., что свидетельствует о недостоверном предоставлении информации. 
Также, … справке о доходах на супругу не отражена информация относительно обязательств финансового характера в разделе 6.2. (страхование жизни).
Ачилаев Г.М. сообщил, что отражение … в справке о доходах доли на квартиру, как объекта недвижимого имущества, находящегося в пользовании, может признаваться в качестве смягчающего обстоятельства, согласно рекомендациям Минтруда РФ, но полностью исключить ответственность за допущенное нарушение не может.
Сулейманов Б.Б. отметил, что наличие собственности на объект недвижимого имущества существенно отлично от простого пользования, так как наличие собственности подразумевает под собой наличие определенного благосостояния, то есть наличие имущества приносит собственнику существенный доход и выгоду (сдача, аренда и т.д.). 
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая степень допущенного нарушения … предложил членам Комиссии применить дисциплинарное взыскание в виде замечания. 
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову применить дисциплинарное взыскание в виде замечания … 
Ведущий специалист Управления экономического развития, инвестиций и внешнеэкономических связей Администрации города Махачкалы …
1. В справках о доходах за 2023 г. в разделе 4. указала 2 счета ПАО «Сбербанк России», открытые 13.06.2017 г. и 01.09.2022 г., которые не отразила в справке о доходах за 2022 г. 
2. В справках о доходах за 2023 г. на супруга в разделе 4 указала 2 счета ПАО «Сбербанк России», открытые 21.11.2018 г. и 24.10.2020 г., которые не отразила в справке о доходах за 2022 г.
На заседании Комиссии была приглашена …
…, сообщила, что счета не были отражены непреднамеренно и по невнимательности, также просит учесть, что на момент сдачи декларации она находилась в отпуске по уходу за ребенком. 
…, были предоставлены членам комиссии, для ознакомления выписки с банковских счетов о движении денежных средств, проанализировав комиссия установила, что превышений по денежным счетам, требующее дополнительного обоснования согласно федеральному закону о противодействии коррупции не имеется, а также сомнительных переводов … обнаружено не было. 
Магомедов М.А. выразил мнение, что факт допущения нарушений все же имеется, в связи с чем реакция комиссии должна быть объективной, но вместе с этим отметил, что … в скором времени уходит в отпуск по беременности, предложил строго предупредить. 
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая характер допущенных нарушений … и с учетом всех обстоятельств рассматриваемого дела, предложил членам Комиссии ограничиться строгим предупреждением в отношении …
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову ограничиться строгим предупреждением в отношении …
Заместитель начальника Управления муниципального жилищного контроля Администрации города Махачкалы …в справке о доходах за 2023 г. в разделе 4 указал счет ПАО «Сбербанк России», открытый 24.01.2019 г., который не отразил в справках о доходах за 2021 и 2022 гг.
На заседании Комиссии был приглашен …
… сообщил членам комиссии, что в справке о доходах за 2023 год он руководствовался рекомендациями Минтруда РФ по заполнению справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, отмечая тем, что он исправил нарушение допущенное и упущенное за прошлые года. 
Меджидов Ш.М. попросил представить выписки с ПАО «Сбербанк» России о движении денежных средств членам комиссии для ознакомления. После анализа сведений из выписок о движении денежных средств превышений по поступившим средствам обнаружено не было. 
Абдулкадыров С.А. предложил ограничиться предупреждением, так как нарушение было исключено в 2023 году, отмечая хорошую тенденцию на исправление прошлогоднего нарушения. 
Рашидов Ш.М. поддержал мнение Абдулкадырова С.А., дополнительно отметив, что … был пропущен зарплатный счет, наличие которого невозможно скрыть от работодателя, так как данные сведения содержатся в бухгалтерии администрации г. Махачкалы. 
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
[bookmark: _Hlk175057775]Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая характер допущенного нарушения … предложил ограничиться строгим предупреждением. 
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову ограничиться строгим предупреждением в отношении … 
Руководитель МБДОУ …
1. В представленной справке о доходах за 2023 год в разделе 3. «Сведения  об имуществе» указала наличие в собственности  земельного участка под ИЖС, расположенного по  адресу:  РД , г. Махачкала… принадлежащий ей на основании свидетельства на праве постоянного владения  наследуемого  владения на землю бессрочного  (постоянного)  пользования  землей от  20.10.1995 г., однако в справках о доходах за  2021-2022 гг. вышеуказанные сведения о наличии в собственности земельного участка  не отразила. 
2. В справках о доходах за 2021г. и 2023 г. в разделе 4. «Сведения о счетах в банках и иных кредитных  организациях» отразила 4 банковских счета открытых  07.05.2018 г., 30.12.2008г., 01.03.1991 г. и 01.01.1980 г., однако информация об  этих счетах не отразила в справке о доходах за 2022 г. 
3. В справках о доходах за 2022 г. в разделе 4. указала банковский счет, открытый 17.11.2017 г. Однако   данные сведения не отразила в справках о доходах за 2021 и 2023 гг. в разделе 4.
На заседание была приглашена …
Абдурахманова Р.О. сообщила членам комиссии, что земельный участок был узаконен 25.10.2023 г., а ранее выданное свидетельство на право бессрочного(постоянного) пользования землей была выдано 20.10.1995 г. 
Относительно банковских счетов … сообщила, что не знала, что они функционируют, так как забыла об их существовании, виду того, что не пользовалась данными счетами. 
Нурмагомедов Д.Р. сообщил, что в ходе проверки проведенной Управлением общественной безопасности и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы установлено, что земельный участок под ИЖС, расположенного по адресу: РД, г. Махачкала, ул. Посадочная … не должна была отражать в разделе 3.1 справок о доходах за 2021-2022 года, так как они находились у нее в пользовании, а не в собственности, между тем в разделе 6.1 участок необходимо было отражать. 
Также в ходе проверки подтвердилось, что … не отразила банковских счета открытые 07.05.2018 г., 30.12.2008г., 01.03.1991 г. и 01.01.1980 г. в справке о доходах за 2022 год и счет открытый 17.11.2017 г. в справках о доходах за 2021 и 2023 года. 
Абдулкадыров С.А. заключил, что по первому пункту нарушение не столь существенное, так как объект не находился в собственности, а было предоставлено … на праве постоянного бессрочного пользования. Относительно счетов порекомендовал … впредь заблаговременно получать выписки и справки, а также привлекать при заполнении компетентное лицо, для оказания помощи при заполнении справки о доходах во избежание подобных ошибок.
Ачилаев Г.М. выразил позицию, что без применения дисциплинарного взыскания не обойтись в виду множественности допущенных нарушений. 
После того как члены комиссии ознакомились с выписками по банковским счетам …, Магомедов М.А. отметил, что большинство банковских счетов старые и движений по ним не было.
Далее обсуждение вопроса прошло без участия...
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая характер допущенного нарушения … предложил членам комиссии применить дисциплинарное взыскание в виде выговора. 
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову применить дисциплинарное взыскание в виде выговора …
Руководитель МБУ … г. Махачкалы …:
1. В справке о доходах за 2022 г. в разделе 3.2 «Транспортные средства» указал автомобиль ВАЗ 21074, 2002 г., находящийся в собственности. Однако, в справке о доходах за 2023 г.  в разделе 1. не указал доход от продажи вышеуказанного автомобиля, а также не отразил сведения об отчуждении в течение отчетного периода в результате безвозмездной сделки в разделе 7. 
2. В с справках о доходах за 2021 и за 2023 гг. в разделе 4. «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» указал счет, открытый 02.11.2019 г., который не отразил в справке о доходах за 2022 год. 
На заседание был приглашен …
…, сообщил членам комиссии, что о существовании автотранспортного средства узнал только после того, как появилась информация на Госуслугах. Ввиду того, что автотранспортное средство зарегистрировано за ним, отразил, хоть данное авто никогда ему не принадлежало, и он не пользовался им.
Относительно счета от 02.11.2019 г.  …, сообщил, что вероятнее всего произошла ошибка, так как данным счетом не пользовался и сумм по нему не проходило.
Нурмагомедов Д.Р сообщил, что факты допущения нарушений при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера нашли свое подтверждение.
Меджидов Ш.М. попросил пояснить …, почему он не снял автотранспортное средство с учета, раз она ему не принадлежит, и он не может распоряжаться им как своим.  
…, ответил, что им предпринимаются попытки для того, чтобы убрать автотранспортное средство посредством обращения в различные органы власти. …, были представлены копии обращений, заверенные электронной подписью для ознакомления членам комиссии. 
Рыльцев Д.Н. отметил, что …, не является полноценным собственником автотранспортного средства, так как …, не имеет возможности владеть, пользоваться и распоряжаться своим имуществом по своему усмотрению. 
Меджидов Ш.М. выдвинул позицию, что …, является собственников, если смотреть с позиции действующего законодательства, так как …, оплачивается автотранспортный налог. 
Нурмагомедов сообщил, что счет «от 02.11.2019 г.» вообще не существует и что …, не нужно было его отражать вовсе. 
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая характер рассматриваемого дела в отношении …, предложил ограничиться строгим предупреждением.
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову ограничиться строгим предупреждением в отношении …

По результатам заседания, Комиссия  
РЕШИЛА:
Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову
[bookmark: _Hlk144201298]- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, применить дисциплинарное взыскание в виде замечания руководителю МБУ ДО …
- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, применить дисциплинарное взыскание в виде замечания руководителю МБУ ДО …
исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, ограничиться строгим предупреждением в отношении ведущего специалиста Управления экономического развития, инвестиций и внешнеэкономических связей Администрации города Махачкалы …
- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, ограничиться строгим предупреждением в отношении заместителя начальника Управления муниципального жилищного контроля Администрации города Махачкалы …
- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, применить дисциплинарное взыскание в виде выговора руководителю МБДОУ …
- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, ограничиться строгим предупреждением в отношении руководителя МБУ г. Махачкалы 
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