Порядок 
размещения нестационарных торговых объектов 
на территории МО ГО «город Махачкала»
Нестационарный торговый объект (НТО) - торговый объект, представляющий собой временное сооружение или временную конструкцию, не связанные прочно с земельным участком вне зависимости от наличия или отсутствия подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения (павильоны, киоски).
Объекты уличной торговли и оказания услуг - объекты дневного или сезонного размещения для развозной, разносной и уличной торговли и оказания бытовых услуг через автомашины, автоприцепы, тонары, холодильные прилавки, компрессионные аппараты, изотермические ёмкости, лотки, палатки, столы, бахчевые развалы, а также открытые площадки летних кафе, платежные и развлекательные терминалы, аттракционы, торговые аппараты по продаже напитков и штучных товаров и другие торговые аппараты.

Нестационарные объекты не являются недвижимым имуществом, не подлежат техническому учету в бюро технической инвентаризации, права на них не подлежат регистрации в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним

С 1 марта 2015 года главой V.6 Земельного кодекса Российской Федерации закреплены положения, касающиеся размещения нестационарных торговых объектов (далее - НТО) на условиях использования земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута.

В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 28 декабря 2009 г. N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации" основанием для такого размещения  является схема размещения НТО, которую утверждают органы местного самоуправления.
Включение  информации об НТО в схему размещения, утвержденную в установленном порядке, является  основанием для проведения торгов в виде открытого аукциона  на право размещения НТО на территории города Махачкалы. 
Физическое лицо, либо физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя или главы крестьянского (фермерского) хозяйства или юридическое лицо, имеющее намерение разместить нестационарный торговый объект лично или через представителя обращается в администрацию города Махачкалы с заявлением о включении в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «город Махачкала» выбранного места размещения нестационарного торгового объекта.
В заявлении о размещении нестационарного торгового объекта заявитель либо его представитель должен указать: 

- сведения о заявителе (фамилия, имя, отчество (при наличии отчества) и место жительства заявителя, являющегося физическим лицом, либо полное наименование, основной государственный регистрационный номер и место нахождения заявителя, являющегося юридическим лицом; идентификационный номер налогоплательщика, если заявителем является физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя или главы крестьянского (фермерского) хозяйства; 

- сведения о нестационарном торговом объекте, планируемом к размещению (сведения о местоположении, тип, размеры, площадь, специализация, ассортимент товаров, подлежащих продаже (перечень оказываемых услуг); 

- сведения о периоде (периодах) эксплуатации нестационарного торгового объекта по назначению, указание на сезонный характер его эксплуатации. 
В заявлении о размещении нестационарного торгового объекта заявитель либо его представитель указывают способ получения им уведомлений, решений, направляемых уполномоченным органом и связанных с рассмотрением данного заявления (посредством электронной почты, почтовой связи либо лично с предварительным уведомлением о необходимости получения документа посредством телефонной связи (в том числе SMS-сообщением)). 

В заявлении о размещении нестационарного торгового объекта заявитель либо его представитель указывают почтовый адрес, адрес электронной почты или контактный номер телефона. 

Заявление о размещении нестационарного торгового объекта должно быть подписано заявителем либо его представителем. 

       К заявлению о размещении нестационарного торгового объекта заявитель либо его представитель должен приложить следующие документы: 

- копию документа, удостоверяющего личность заявителя, если заявителем является физическое лицо; 

- проектное решение нестационарного торгового объекта, планируемого к размещению; 

- Фотофиксация предлагаемого места размещения нестационарного торгового объекта.

По итогам рассмотрения заявления, МКУ «Управление торговли и потребительских услуг администрации г. Махачкалы (далее - уполномоченный орган) в предусмотренные законом сроки принимается решение о включении либо отказе во включении указанного адреса места размещения в Схему размещения НТО на территории г. Махачкалы.
Порядок разработки и утверждения органами местного самоуправления схем размещения нестационарных торговых объектов утвержден Приказом Министерства промышленности и торговли РД № 44-ОД от 30.04.2021 г.

Размещение вновь формируемой сети нестационарных торговых объектов на территории г. Махачкалы осуществляется путем проведения торгов в форме открытого аукциона. Предметом аукциона является право на заключение договора размещения нестационарных торговых объектов на территории г. Махачкалы. Уполномоченным органом, на осуществление от имени администрации г. Махачкалы функций организатора аукциона на право размещен нестационарных торговых объектов на территории г. Махачкалы, на заключение договоров на их размещение на осуществление контроля за соблюдением установленных требований и на администрирование платежей за размещение НТО, является МКУ «Управление торговли и потребительских услуг» администрации г. Махачкалы.
Уполномоченным органом, обеспечивающим размещение аукционов по продаже прав на заключение договоров о размещении НТО является МКУ «Горзаказ»
По итогам аукциона с победителем торгов заключается договор на право размещение НТО на территории г. Махачкалы. 
