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ПРОТОКОЛ № 12 - 2024
ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА С ВНУТРИГОРОДСКИМ ДЕЛЕНИЕМ «ГОРОД МАХАЧКАЛА» ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ (ДОЛЖНОСТНОМУ) ПОВЕДЕНИЮ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ


г. Махачкала                                                                         «13» августа  2024 г.
Место проведения: г. Махачкала, пл. Ленина, д. 2, 4 этаж, каб. 413                     

Присутствовали:
	Председатель комиссии:
	

	Меджидов Шамиль Магомедович
	заместитель Главы администрации города Махачкалы

	
Члены комиссии:
	

	
Абдулкадыров Салим Абдуразакович

	
председатель Общественной палаты городского округа с внутригородским делением «город Махачкала»

	
Ачилаев Гасан Магомедович
	
начальник Управления общественной безопасности и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы

	
	

	Рыльцев Денис Николаевич




Магомедов Магомед Ахмедрасулович

	заместитель начальника Правового управления администрации г. Махачкалы


начальник отдела противодействия коррупции
Управления общественной безопасности и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы


	
Сулейманов Бигрузи Бухаринович


Рашидов Шарапутдин Макашарипович
	
депутат Собрания депутатов ГО с ВД "город Махачкала"

заместитель директора по научной работе Северо-Кавказского института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» в г. Махачкале


	Чамсадинов Арслан Чамсуевич
(Секретарь комиссии) 

	главный специалист отдела по противодействию коррупции   Управления общественной безопасности и противодействия коррупции.




 Общее количество голосов, которыми обладают члены комиссии, принимающие участие в заседании – 7 
[bookmark: _Hlk174523531]На заседание Комиссии были приглашены: начальник Управления спорта, туризма и работы с молодежью г. Махачкалы Мирзагаджиев Мурад Исхакович, начальник Управления экономического развития, инвестиций и внешнеэкономических связей г. Махачкалы Ибрагимова Заира Абдурахмановна, заместитель начальника Управления образования г. Махачкалы Багдуева Зумрут Нуратиновна, главный специалист отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Управления муниципальной службы и кадров администрации г. Махачкалы Таймасханова Мадина Гаджиевна и главный специалист отдела по противодействию коррупции   Управления общественной безопасности,  и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы  Нурмагомедов Джамалудин Русланович (докладчик комиссии).  
Кворум для проведения заседания комиссии администрации городского округа с внутригородским делением «город Махачкала» по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов, определенный п.10 Положения о комиссии администрации городского округа с внутригородским делением «город Махачкала» по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов, утвержденного распоряжением Администрации городского округа Махачкалы от 30.01.2019 № 45-р, имеется. Комиссия вправе принимать решения.
В соответствии с п. 27 Положения члены Комиссии и лица, участвующие в ее заседании, не вправе разглашать сведения, ставшие им известными в ходе работы Комиссии.
Согласно п. 37 Положения Комиссия единогласно определила принимать решения открытым голосованием.
Комиссии администрации городского округа с внутригородским делением «город Махачкала» по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов состоялась 13.08.2024 г. в 15 час. 30 мин. в 413 каб.
Основания для проведения заседания Комиссии имеются.
Повестка дня:
Рассмотрение и обсуждение:
По итогам анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения), представленные за 2023 год муниципальными служащими и руководителями муниципальных образовательных учреждений Администрации города Махачкалы отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Управления муниципальной службы и кадров администрации г. Махачкалы выявлены нарушения в части представления достоверных и полных сведений при сдаче справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
[bookmark: _Hlk174631265]Так, руководитель МБОУ …, города Махачкалы …, в справке о доходах за 2023 г. в разделе 3.1. «Недвижимое имущество» указала земельный участок, расположенный по адресу: РД, г. Махачкала, ул. Богатырева … принадлежащий на праве общей долевой собственности…, площадью 2245,0 кв. м., зарегистрированный 19.08.2021 года, которое  не было отраженно в справках о доходах за 2021 и 2022 гг.
[bookmark: _Hlk161327393]На заседании Комиссии была приглашена …
… сообщила членам комиссии, что не знала о том, что становится долевым собственником земельного участка, расположенного под многоквартирным домом при приобретении квартиры. О необходимости отражения она узнала после совещания, проведенного в администрации г. Махачкалы, где было рекомендовано запросить выписку из ЕГРН.  …, также пишет, что с ФНС никаких требований об уплате налога на земельный участок по адресу: РД, г. Махачкала, ул. Богатырева …, не поступало.
Нурмагомедов Д.Р. сообщил, что ходе проверки, проведенной Управлением общественной безопасности и противодействия коррупции, факт допущения нарушения при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера нашло свое подтверждение, юридическим актом признания и подтверждения возникновения, изменения, перехода, прекращения права определенного лица на недвижимое имущество или ограничения такого права и обременения недвижимого имущества является государственная регистрация прав на недвижимое имущество согласно части 3 статьи 1 Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»).
Членам комиссии для ознакомления была представлена выписка из Росреестра по объекту недвижимого имущества по адресу: РД, г. Махачкала, ул. Богатырева, д. 10.
Меджидов Ш.М. предложил членам комиссии выразить свое мнение, по существу, имеющихся материалов проверки.
Ачилаев Г.М., выразил мнение, что …, в справке о доходах 2023 года исправила нарушение, допущенное за прошлый год, в связи с чем можно ограничиться строгим предупреждением без применения дисциплинарного взыскания. 
Рыльцев Д.Н. предложил привлечь дисциплинарному взысканию в виде замечания. 
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая положительную оценку профессиональной деятельности Гаматаевой Л.Н. и с учетом смягчающих обстоятельств дела, предложил членам Комиссии ограничиться строгим предупреждением. 
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 6 (шесть) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 1 (один) голос.
Большинством голосов принято решение: 
[bookmark: _Hlk158300372]- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову ограничиться строгим предупреждением в отношении …
Руководителем МБОУ …, города Махачкалы …, не отражены счета ПАО «Сбербанк России» открытые 29.09.2015 г., 29.04.2015 г. и 03.11.2021 г, в справках о доходах за 2021-2023 гг.
На заседании Комиссии была приглашена …
… сообщила членам комиссии, что неумышленно допустила ошибку при заполнении справки о доходах, в виде не отражения счетов, а также просит обратить внимание на то обстоятельство, что ею в разделе сведения о доходах отражены все поступившие доходы несмотря на то, что счета не были отражены, мотивируя тем самым отсутствие цели скрыть свои доходы.
Нурмагомедов Д.Р. сообщил, что ходе проверки, проведенной Управлением общественной безопасности и противодействия коррупции, факт допущения нарушений при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера нашли свое подтверждение.
Меджидов Ш.М. спросил, были ли превышения по поступившим денежным средствам, поступления которых необходимо обосновывать в соответствии с действующим законодательством. 
Членам комиссии были представлены выписка с ПАО «Сбербанк России» для ознакомления, которое подтверждает наличие неотраженных банковских счетов. Превышений не было.
Нурмагомедов Д.Р. сообщил что в разделе 1 справки о доходах 2021-2023 гг. также не были отражены сведения обо всех поступивших денежных средствах. 
Магомедов М.А. выразил позицию, что допущенные …, нарушения существенные и подлежат объективной оценке в части определения степени вины, так как речь идет о допущении нарушений в части соблюдения федерального законодательства по противодействию коррупции. 
Абдулкадыров С.А. выразил мнение, что применение замечания более чем достаточно, учитывая степень допущенного нарушения.  
Далее обсуждение вопроса прошло без участия...
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая степень допущенных нарушений …, предложил членам Комиссии применить дисциплинарное взыскание в виде замечания. 
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову применить дисциплинарное взыскание в виде замечания …
Руководитель МБОУ …, города Махачкалы …
1. в справке о доходах за 2023 г. в разделе 3.1. «Недвижимое имущество» указала земельный участок, расположенный по адресу: РД, г. Махачкала, пр-т А.Акушинского, …, принадлежащий на праве собственности, площадью 431 кв. м., зарегистрированный 02.06.2010 года, которое не отразила в справках о доходах за 2021 и 2022 гг. 
2. в справке о доходах за 2023 г. в разделе 6.1 не указала объект недвижимого имущества, находящийся в пользовании.  
3. в справке о доходах за 2023 г. в разделе 7. отразила земельный участок, расположенный по адресу: РД, г. Махачкала, пр-т А.Акушинского…, отчужденный по договору дарения от 08.08.2023 г. …, которое не отразила в справках о доходах за 2021 и 2022 гг. в разделе 3.1. 
4. в справке о доходах за 2023 год на ребенка в разделе 3.1 «Недвижимое имущество» отразила 1/10 доли земельного участка, расположенного по адресу: РД, г. Махачкала, пр-т А.Акушинского, …, принадлежащая (дочери) по договору дарения доли в праве собственности на земельный участок от 17.02.2015 г., которое не отразила в справках о доходах за 2021 и 2022 гг. в разделе 3.1.
На заседании Комиссии была приглашена …
… сообщила членам комиссии, что земельные участки в справках о доходах не отражала, так как полагала, что, указав домовладение земельный участок указывать не обязательно, но после того, как сотрудником управления кадров и муниципальной службы администрации г.Махачкалы было сделано замечание относительно обязательности отражения земельного участка под домом, она отразила в справке о доходах за 2023 год. 
Относительно объекта недвижимого имущества находящегося в пользовании … пишет, что допустила ошибку по невнимательности.
Нурмагомедов Д.Р. сообщил, что ходе проверки проведенной Управлением общественной безопасности и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы … не отразила земельные участки под домом, а дома отразила. 
Магомедов М.А. пояснил членам комиссии, что факт допущения нарушений все же имеет место быть, так как земельные участки и дома находящийся на нем самостоятельные объекты недвижимого имущества, которые необходимо отдельно отражать при сдаче справки о доходах, отражением всех обязательных для заполнения характеристик.
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М. отметил, что указание всех адресов, по которым расположены участки, при отражении сведений на домовладения свидетельствует о том, что замысла скрыть земельные участки не было.
Сулейманов Б.Б. выразил мнение, что простое предупреждение более чем достаточно, в связи с тем, что … в справке о доходах за 2023 г. нарушения были исправлены. 
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая степень допущенных нарушений ... предложил членам Комиссии ограничиться строгим предупреждением.   
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову ограничиться строгим предупреждением в отношении …
Руководитель МБОУ … города Махачкалы …:
  1. В справке о доходах за 2023 г. в разделе 1. «Сведения о доходах» не указала доход, полученный по счетам за отчетный период (2023 год) в размере 4 955,20 рублей.
2. В справке о доходах за 2023 г. в разделе 6.1 не указала объект недвижимого имущества, находящийся в пользовании.  
3. В справке о доходах за 2023 год на сына в разделе 3.1 «Недвижимое имущество» отражена квартира, расположенная по адресу: РФ, Московская область, г. Балашиха…, принадлежащая … по договору социального найма жилого помещения, которую необходимо было отразить в разделе 6.1.
На заседании Комиссии была приглашена …
… сообщила, что доход, полученный по счетам за отчетный период (2023 год) в размере 4 955,20 рублей не отразила из-за невнимательности, и что умысла скрыть доход не имела. Касательно справки о доходах на сына, … сообщила, что ошибочно указала объект недвижимого имущества, находящийся в пользовании в разделе 3.1 вместо 6.1.
Нурмагомедов Д.Р. сообщил, что в ходе проверки проведенной Управлением общественной безопасности и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы установлено, что ... не отражен доход, полученный по счетам за отчетный период (2023 год) в размере 4 955,20 рублей. Объект недвижимого имущества находящееся в пользовании (фактического проживания) отражен на титульном листе, но не отражен в советующей графе 6.1 с заполнением обязательных пунктов, таких как: ФИО лица, предоставившее объект недвижимого имущества в пользование, основание предоставления и характеристики объекта. Также, … справке о доходах за 2023 год на сына ошибочно отражены сведения относительно квартиры по адресу: РФ, Московская область, г. Балашиха, …, принадлежащая … по договору социального найма жилого помещения в разделе 3.1 вместо 6.1.
Магомедов М.А. выразил позицию, что несмотря на множественность нарушений при сдаче справки о доходах, их можно классифицировать как технические ошибки, допущенные по невнимательности. 
Рашидов Ш.М. поддержал мнение Магомедова М.А. и выразил позицию, что простое предупреждение, как мера реагирования на данные нарушения, вполне объективное решение с учетом всех обстоятельств рассматриваемого дела. 
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая положительную оценку профессиональной деятельности … и с учетом смягчающих обстоятельств, предложил членам Комиссии ограничиться строгим предупреждением в отношении …
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
[bookmark: _Hlk174633272]Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову ограничиться строгим предупреждением в отношении …
Руководитель МБОУ … города Махачкалы … в справке о доходах за 2023 г. в разделе 4 указала 5 счетов ПАО «Сбербанк России», открытые 03.12.2013 г.; 07.07.2015 г.; 11.11.2014 г.; 01.07.2013 г. и 14.02.2018 г., которые не отразила в справках о доходах за 2021 и 2022 гг.
На заседании Комиссии была приглашена …
… сообщила членам комиссии, что ошибочно полагала, что банковские карты, открытые в прошлые годы, автоматически закрываются при выпуске новой карты, которыми она пользовалась, и на которых были движения денежных средств.
Меджидов Ш.М. попросил открыть личные дела с представленными декларациями для сверки представленных … счетов и выписок, для более точного анализа допущенных нарушений. Была получена информация по неотраженным банковским счетам, при анализе которых было установлено, что движения по ним не проводилось. 
Абдулкадыров С.А. посоветовал при последующем сдаче справок о доходах., получать все необходимые выписки и сведения по банковским счетам, во избежание подобных нарушений. 
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая степень допущенных нарушений … предложил членам Комиссии применить дисциплинарное взыскание в виде замечания. 
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 6 (шесть) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 1 (один) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову применить дисциплинарное взыскание в виде замечания …
Руководитель МБОУ … города Махачкалы …
1. В представленной справке о доходах за 2023 г. в пункте 4 раздела 1. «Сведения о доходах» не отразил сведения о полученных доходах за счет размещения денежных средств на текущем счете в размере 1021,55 рублей. 
 2. В справке о доходах за 2023 г. в разделе 3.1. «Недвижимое имущество» отразил сведения о принадлежащем ему на праве общей долевой собственности (1/2) жилом доме площадью 258,1 кв. м., расположенном по адресу: РД, г. Махачкала, ул. А.Акушинского, …, которые не указал в справках о доходах за 2021-2022 гг. 
3. В справке о доходах за 2023 и 2022 гг. на супругу в разделе 4. указал счет АО «Тинькофф Банк», открытый 02.11.2021 г., который не отразил в справке о доходах за 2021 г.
[bookmark: _Hlk174629837]  На заседании Комиссии была приглашен …
 … сообщил членам комиссии, что доход за счет размещения денежных средств в размере 1021,55 рублей и счет АО «Тинькофф Банк» на супругу он не отразил по невнимательности при сдаче декларации. 
Относительно 1/2 жилого дома, площадью 258,1 кв.м., расположенного по адресу: РД, г. Махачкала, ул. А.Акушинского,... сообщил, что адрес был изменен, и что в прошлых декларациях он отражал данных объект недвижимого имущества под старым адресом, а именно:…
Нурмагомедов Д.Р. сообщил членам комиссии, что проверкой установлено что … не были отражены сведения о полученных доходах за счет размещения денежных средств на текущем счете в размере 1021,55 рублей в справке о доходах за 2023 год, а также не был отражен счет на супругу АО «Тинькофф Банк», открытый 02.11.2021 г. в справке о доходах за 2021 год. 
Членам комиссии для ознакомления были представлены выписки и справки с банковских счетов …
Сулейманов Б.Б. после ознакомления с выписками с банковский счетов, выразил мнение, что сумма неотраженных денежных средств на банковских счетах не столь значительны, после чего Сулейманов Б.Б. предложил не применять дисциплинарное взыскание. Члены комиссии единогласно поддержали данную позицию Сулейманова Б.Б.
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая положительную оценку профессиональной деятельности … и с учетом характера допущенных нарушений, предложил членам Комиссии на первый раз ограничиться строгим предупреждением в отношении …
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 7 (семь) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 0 (ноль) голос.
Большинством голосов принято решение: 
- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову ограничиться строгим предупреждением в отношении …
Руководитель МБУ ДО …, города Махачкалы … в справках о доходах за 2021 и 2022 гг. на супругу в разделе 3.1. «Недвижимое имущество» указал земельный участок, расположенный по адресу: РД, г. Махачкала, ул. Декабристов, общей площадью 450,0 кв. м., который не отразил в справке о доходах за 2023 год.
На заседании Комиссии была приглашен …
… сообщил членам комиссии, что не отразил объект недвижимого имущества на супругу по невнимательности, и что умысла скрыть имущество у него не имелось.  
Нурмагомедов Д.Р. сообщил, что в ходе проверки проведенной Управлением общественной безопасности и противодействия коррупции администрации г. Махачкалы установлено, что … факт допущения нарушения при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 год нашло свое подтверждение. Также было установлено, что … за предыдущие годы отражались сведения относительно земельного участка. 
Ачилаевым Г.М. был задан вопрос о причинах не отражения объекта недвижимого имущества 2023 году, если ранние годы она отражалась. 
… сообщил, что некто (имя отказался называть) зачеркнул пункт, в котором был отражен объект недвижимого имущества в виде земельного участка, и заверил, что нет необходимости его отражать в справке о доходах, так как домовладение на земельном участке отражен. 
Магомедов М.А. повторно отметил, что земельные участки и дома находящийся на нем самостоятельные объекты недвижимого имущества, которые необходимо отдельно отражать при сдаче справки о доходах, отражением всех обязательных для заполнения характеристик.
Далее обсуждение вопроса прошло без участия …
Председатель Комиссии Меджидов Ш.М., учитывая степень допущенного нарушения, а также с учетом имеющегося непогашенного дисциплинарного взыскания... предложил членам Комиссии применить дисциплинарное взыскание в виде выговора.
Комиссия провела голосование по данному предложению:
Результаты голосования: «За» – 6 (шесть) голосов, «Воздержался» – 0 (ноль) голосов, «Против» - 1 (один) голос.
Большинством голосов принято решение: 
[bookmark: _Hlk174632727]- Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову применить дисциплинарное взыскание в виде выговора …

По результатам заседания, Комиссия  
РЕШИЛА:
Рекомендовать Главе города Махачкалы Ю.Д. Умавову
[bookmark: _Hlk144201298]- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, ограничиться строгим предупреждением в отношении руководителя МБОУ …
- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, применить дисциплинарное взыскание в виде замечания руководителю МБОУ …
- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, ограничиться строгим предупреждением в отношении руководителя МБОУ …
[bookmark: _Hlk174633689]- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, ограничиться строгим предупреждением в отношении руководителя МБОУ …
- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, применить дисциплинарное взыскание в виде замечания руководителю МБОУ …
- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, ограничиться строгим предупреждением в отношении руководителя МБОУ …
- за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции, применить дисциплинарное взыскание в виде выговора руководителю МБУ ДО …
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